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1.若复数 z 满足 zi＝1－3i，其中 i 为虚数单位，则 z ＝   _   ． 

 

2.在平面直角坐标系 xOy 中，双曲线
x

2

a
2－

y
2

b
2＝1(a＞0，b＞0)的渐近线方程为 y＝± 3x，则

该双曲线的离心率为  _    ． 

 

3.在等差数列 }{ na 中， nS 是其前 n项和，若 7 5= +4S S ，则 9 3S S =        . 

 

4．若函数 ( ) cos(2 )f x x   （0 π  ）的图象关于直线
π

12
x  对称，则 θ    __ ．  

 

5．已知等差数列 na 的公差为 2 ，且 2 4 5, ,a a a 成等比数列，则该等比数列的公比为 

______________． 

 

 6．已知  0,2A  ，  3 2 0B x x x x a     ，若 A B , 

则实数a 的最大值为   __ ．  

 

7.  已知 (3,4), 3a b a b    ，则a b    __  ． 

 

8.若 ( 2,1)P  为角 的终边上一点，则 tan 2
4




 
  

 
   ___ ． 

 

9．如图，在平面四边形 ABCD中， π
2

CAD  ， 2AD  ， 4AB BC CA   ，E，F 分别为

边 BC，CD 的中点，则 AE AF    ____  ． 

 

 

 

 

 

10.已已知  
1

cos 0,
6 3

x x



 

   
 

， ，则sin 2 =
3

x
 
 

 
 ____   ． 
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11.已知数列{ }na 的前 n项和为
nS ，满足 2 1n nS a  ， *nN ． 

数列{ }nb 满足
1 ( 1) ( 1)n nnb n b n n     ， *nN ，且

1 1b  ． 

（1）求数列{ }na
 

 

（2）
 求{ }nb 的通项公式； 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.已知函数  ( ) 0, 1, 0, 1x xf x a b a a b b      是偶函数． 

（1）求 ab的值； 

（2）若 f(lg x)＜f(1)，求 x 的取值范围． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1． -3+i   2．2   3. 12   4.  
5

6
    5.  2   6.  1      7.  4    8.  7 

9. 6 3    10. 
4 2

9
  

11. 当 =1n 时， 1 1 12 1=S a a  ，所以 1=1a ． 

当 2n  时， 2 1n nS a  ， -1 -12 1n nS a  ，
 两式相减得 12n na a  ， 

从而数列{ }na 为首项 1=1a ，公比 =2q 的等比数列， 

从而数列{ }na 的通项公式为 12n

na  ． 

由 1 ( 1) ( 1)n nnb n b n n     两边同除以 ( 1)n n ， 

得 1 1
1

n nb b

n n

  


 

从而数列{ }nb

n
为首项 1 1b  ，公差 1d  的等差数列，所以 =nb

n
n

， 

从而数列{ }nb 的通项公式为 2

nb n ．     

12．【解】（1）因为 ( )f x 是偶函数，所以对任意实数 x，有 ( ) ( ) 0f x f x    

即 1 1( ) ( ) x x x x x x

x x
f x f x a b a b a b

a b

            

( 1)( )
0

x x x x

x x

a b a b

a b

 
  ，          ……2 分 

所以 ( 1)( ) 0x x x xa b a b   对任意实数 x 成立，     ……4 分 

因为 0 0x xa b ， ， 

所以 1 0x xa b   ，即 ( ) 1xab  对任意实数 x 成立， 

所以 1ab  .                                   ……6 分 

（2）由（1）知 1b
a

 ，此时 1( ) x

x
f x a

a
  ， 

因为 0, 1, 0, 1a a b b    ，故不妨设 1a  ， 

任取
1 20 x x≤ ， 

则 1

1
1 2

1( ) ( )
x

x
f x f x a

a
   2

2

1x

x
a

a
   

1 2

1 2

1 1( ) ( )
x x

x x
a a

a a
     

1 2 1 2

1 2

( )( 1)
x x x x

x x

a a a a

a a

 
 ，           ……8 分 

因为
1 20 x x≤ ， 1a  ，所以 1 21

x x
a a≤ ， 

所以 1 2 0
x x

a a  ， 1 2 1 21, 1 0
x x x x

a a a a   ， 



所以
1 2( ) ( ) 0f x f x  ，即

1 2( ) ( )f x f x ， 

所以 ( )f x 在[0, ) 上单调递增，                      ……10 分 

因为 f(lg x)＜f(1)，所以 (| lg |) (1)f x f ， 

所以 | lg | 1x  ，解得 1 10
10

x  ．                       ……14 分 

 

在平面直角坐标系 xOy 中，椭圆
x

2

a
2＋

y
2

b
2＝1(a＞b＞0)的离心率为

2

2
，且短轴长为 2． 

   （1）求椭圆的方程； 

   （2）设椭圆的上、下顶点分别为 A，B，点 C，D 是椭圆上关于 y 轴对称的两个不同的

点，直线 AC，BD 交 x 轴分别于点 M，N，求证：OM
→

·ON
→

为定值． 

 

 

 

 

 

17．解：（1）
2

2

c

a
 ，2 2b  …………2 分 

    解得： 2, 1a b c    

    所以椭圆方程为：
2

2 1
2

x
y  …………4 分 

   （2）设 0 0( , )D x y ， 0 0( , )C x y  

    则 ACl ： 0

0

1
1

y
y x

x


 


…………6 分 

    所以 0

0

( ,0)
1

x
M

y 
…………8 分 

    同理 0

0

( ,0)
1

x
N

y 
…………10 分[来源:学科网] 

    所以
2

0

2

0 1

x
OM ON

y
 


 

y 

x O N M 

D C 

B 

A 

y 

x O N M 

D C 

B 

A 



    又因为
2

20
0 1

2

x
y  ，

2 2

0 0

22

00

2
1

2

x x
OM ON

xy
    




…………14 分 

 

 

 

 

 

 

 


